
Určete molární hmotnost oxidu uhelnatého CO a kyseliny dusičné HNO3. 

Řešení: 

V MFChT musíme vyhledat relativní atomové hmotnosti Ar, jednotlivých prvků, ze kterých se 
dané látky skládají. 

Ar (C) = 12, Ar (O) = 16, Ar (H) = 1, Ar (N) = 14, Mm = ? kg ∙ mol-1 

Nejprve vypočítáme relativní molekulovou hmotnost daných sloučenin  

𝑀𝑟 𝐶𝑂 = 12 + 16 = 28 
𝑀𝑟 𝐻𝑁𝑂3 = 1 + 14 + 3 ∙ 16 = 63 

Molární hmotnost daných sloučenin je pak 

𝑀𝑚 = 𝑀𝑟 ∙ 10−3   

Číselně 

𝑀𝑚  𝐶𝑂 = 28 ∙ 10−3  𝑘𝑔.𝑚𝑜𝑙−1 
𝑀𝑚  𝐻𝑁𝑂3 = 63 ∙ 10−3  𝑘𝑔.𝑚𝑜𝑙−1  

Odpověď: 

Molární hmotnost oxidu uhelnatého je 28 ∙ 10-3 kg ∙ mol-1, molární hmotnost kyseliny dusičné 
je 63 ∙ 10-3 kg ∙ mol-1. 

Poznámka: 

V technické praxi a v chemii se při výpočtech molární hmotnosti často užívá jednotka g ∙ mol-1 . 
Potom platí Mm = Mr. (Molární hmotnost oxidu uhelnatého je 28 g ∙ mol-1, molární hmotnost 
kyseliny dusičné je 63 g ∙ mol-1.)  Při řešení fyzikálních se však doporučuje užívat jednotku 
kg ∙ mol-1 . 

 


